

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.04.2020 На уральском предприятии рабочий лишился части руки при установке биг-бэга	4
02.04.2020 Коронавирус обнаружен у четырех сотрудников «Роскосмоса»	4
01.04.2020 У троих сотрудников Росэнергоатома и одного Атомэнергомаша диагностирован COVID-19, — глава Росатома Лихачев	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
02.04.2020 Предприятиям Тюменской области за время простоя снизят плату за ТКО	5
02.04.2020 ЧОПы стали сокращать сотрудников	5
02.04.2020 Сотрудники Gloria Jeans сообщили об увольнениях в компании	6
01.04.2020 Главе курганского института поставили ультиматум: сократить половину сотрудников или уволиться	7
01.04.2020 Курганские власти хотят уволить директора кадетской школы. Местное население готовит митинг	8
01.04.2020 Работников костромской «Мотордетали» отправили в отпуск «за свой счет»	8
01.04.2020 Названо число работников в Башкирии, находящихся под риском увольнения	9
А.Л. КУДРИН	9
01.04.2020 Снижение ВВП РФ в 2020 году может составить 3-5% - Кудрин	9
Т.А. ГОЛИКОВА	10
01.04.2020 Голикова: Российский тест на COVID-19 могут зарегистрировать до 15 апреля	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
02.04.2020 Работодатели будут отчитываться о переводе сотрудников на «удаленку» онлайн	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
01.04.2020 Средства индивидуальной защиты нужно производить и отгружать	11
01.04.2020 В Роструде разъяснили условия оплаты в выходную неделю	12
01.04.2020 Роструд: оснований для снижения зарплаты «на дистанционке» нет	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
01.04.2020 Более 100 сообщений о нарушениях работодателями указа президента "Об объявлении в РФ нерабочих дней" поступило в оренбургскую Госинспекцию труда	13



01.04.2020 В Кургане 25 предпринимателей попались на несоблюдении карантина	13
01.04.2020 Сообщили, как платить за неделю карантина за сдельную работу в Башкирии.....	13
01.04.2020 В Сибири предстоит поместить на обсервацию почти 2,5 тыс. человек, прилетающих из-за рубежа в ближайшее время - полпредство.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
02.04.2020 Сбербанк запустил сервис для поиска работы на фоне коронавируса	15
01.04.2020 МЭР предлагает направить 2,6 млрд руб на кредиты малому и микробизнесу на выплату зарплат.....	15
01.04.2020 Путин подписал закон о налоговом режиме для самозанятых по всей России.....	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	16
01.04.2020 Набиуллина даст пресс-конференцию о текущей ситуации в экономике	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.04.2020

На уральском предприятии рабочий лишился части руки при установке биг-бэга

На Среднем Урале рабочий получил серьезную травму на производстве. Обстоятельства сейчас выясняет прокуратура.

Как сообщили Накануне.RU в областном надзорном ведомстве, все случилось днем 1 апреля на серовском предприятии ООО "Лесной Урал Сбыт": при установке биг-бэга (мягкого контейнера из полипропиленовой ткани) с пеллетами (топливными гранулами из древесных отходов) рука 51-летнего оператора пеллетной установки попала в грейферный захват перегружателя. В результате работнику ампутировали левую кисть.

После случившегося в прокуратуре намерены дать оценку соблюдения требований законодательства об охране труда. Также по итогам судебно-медицинского освидетельствования будет определена степень тяжести вреда здоровью сотрудника.

<https://www.nakanune.ru/news/2020/04/02/22569847/>

02.04.2020

Коронавирус обнаружен у четырех сотрудников «Роскосмоса»

У четырех сотрудников государственной корпорации «Роскосмос» подтвержден коронавирус COVID-19. Ранее сегодня о таком же числе заболевших сообщили в «Росатоме».

«На данный момент на предприятиях отрасли по всей России выявлено четверо заболевших, у которых подтвержден диагноз коронавируса COVID-19. У трех работников диагноз не подтвердился. Всего на предприятиях российской ракетно-космической промышленности работает 200 тыс. человек», - сообщается на сайте «Роскосмоса».

Отмечается, что сейчас все работники корпорации, кроме тех, кто занят на предприятиях ракетно-космической отрасли с непрерывным циклом производства, находятся дома. На космодромах Байконур и Восточный, а также в Звездном городке, где проходит подготовка космонавтов, проводится дезинфекция дорог, тротуаров, территорий детских садов, школ и больниц.

Подготовка к ближайшему космическому старту, который запланирован на 9 апреля с космодрома Байконур к Международной космической станции, проводится в условиях повышенных мер безопасности в связи с распространением коронавируса. В «Роскосмосе» сообщали, что пандемия не сказалась на графике подготовки к полету. Российско-американский экипаж из трех человек - Анатолия Иванишина, Ивана Вагнера и Криса Кэссида - практически полностью изолирован от окружающих, как и дублирующий состав. На космодром перед стартом не смогут попасть ни друзья, ни даже родственники членов экипажа, как и журналисты.

<https://www.kommersant.ru/doc/4310430>

01.04.2020

У трех сотрудников Росэнергоатома и одного Атомэнергомаша диагностирован COVID-19, — глава Росатома Лихачев

Четыре сотрудника российской атомной отрасли, в том числе одна гражданка Венгрии, заболели коронавирусной инфекцией, сообщил глава Росатома Алексей Лихачев.



«На сегодняшний день у нас четыре подтвержденных случая заболевания. Один из них за рубежом, в Венгрии. Коронавирусная инфекция зафиксирована у венгерской гражданки, она сотрудница компании Ganz, дочки „Атомэнергомаша“. С российскими гражданами она не контактировала», — сказал Лихачев в видеообращении к работникам отрасли, передает ПРАЙМ.

«Внутри страны трое заболевших. Все — в концерне „Росэнергоатом“, — добавил он. „Двое в Москве. Один из них привез коронавирус из отпуска, на работу не выходил и в контакты с коллегами не вступал. Вторая заболевшая — сотрудница центрального аппарата концерна, и ее руководство оперативно приняло все необходимые меры и провело дезинфекцию помещения“, — отметил Лихачев.

По словам главы Росатома, третий случай зафиксирован в городе Заречном Свердловской области. „Пока это единственный подтвержденный факт коронавируса в наших городах. Заболел сотрудник Белоярской атомной станции, сейчас он и его супруга лечатся в Екатеринбурге. Все, с кем он общался, — на карантине“, — сказал глава Росатома.

„Чтобы обеспечить непрерывность работы станции, мы пошли на жесткие меры и изолировали весь оперативный состав, работающий на блочных щитах управления. Все работники пяти дежурных смен теперь живут в профилактории, отдельно от семей. Их доставляют на станцию специальным автотранспортом. Всем, конечно, обеспечено медицинское обслуживание под контролем Федерального медико-биологического агентства“, — добавил Лихачев.

<http://www.bigrpowernews.ru/news/document92519.phtml>

СОКРАЩЕНИЯ

02.04.2020

Предприятиям Тюменской области за время простоя снизят плату за ТКО

В Тюменской области юридическим лицам на период карантинного простоя сделают перерасчёт за вывоз твёрдых коммунальных отходов (ТКО) с 28 марта. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе регионального оператора по обращению с отходами ООО "Тюменское экологическое объединение".

Предприятиям, которые на карантинный период **приостановили деятельность**, не придётся нести расходы на оплату услуги по обращению с отходами.

“Перечень категорий таких предприятий отражён в соответствующем указе президента РФ и в локальных нормативных актах Тюменской области. Перерасчёт произведём автоматически. Если по каким-то причинам он не будет отражён в квитанции, а предприятие фактически свою деятельность не вело - необходимо обратиться в адрес регионального оператора”, - пояснила первый заместитель руководителя ООО “ТЭО” Светлана Петренко.

<https://regnum.ru/news/economy/2902783.html>

02.04.2020

ЧОПы стали сокращать сотрудников

ЧОПы начали сокращать сотрудников из-за ухудшения экономической ситуации. По разным оценкам в стране от 1,5 млн до 2 млн представителей этой профессии и смежной с ней (вахтеры, телохранители и т. д.). В связи с увеличением числа безработных и снижения доходов населения, криминологи прогнозируют всплеск преступности не только в России, но и в мире.



- Многие стали активнее устанавливать охранные системы, сейчас данная услуга популярнее на 32%, чем годом ранее, - рассказал Андрей Цыбаков, руководитель компании «Delta Системы безопасности».

Повышенный спрос на тревожные кнопки наблюдается не только в Москве, но во многих крупных городах - Челябинске, Казани, Екатеринбурге и Самаре. Люди опасаются, что подтвердятся прогнозы криминологов.

Тем не менее, охранный бизнес начинает ощущать спад, как и любой другой.

- Сокращаются наряды охраны, «физика» заменяется на технические средства. Работающий торгово-развлекательный центр и он же, но закрытый, требуют на порядок меньшего количества охранников. Спад деловой активности бьет по бизнесу, - говорит «Известиям» руководитель Федерального координационного центра руководителей охранных структур Александр Козлов.

Не лучшие времена для тех, кто отвечает за экономическую и информационную безопасность организаций. Представители этих направлений все чаще оказываются на вынужденных каникулах.

Наиболее чувствительно переживает ситуацию сегмент охранного бизнеса, связанный с выставлением постов в учреждении. По мере закрытия банков, торговых центров и т.д. отпадает необходимость в физической защите.

Пока реальный сектор экономики проседает, сфера услуг переживает настоящий бум. Курьеры теперь - герои нашего времени, каждый день на передовой. Именно на эту профессию сегодня самый большой спрос, сообщает Пятый канал.

Тем временем правительство России будет мониторить своевременную выплату зарплат в условиях распространения коронавируса. Премьер-министр РФ Михаил Мишустин предостерег предприятия от необоснованного **сокращения сотрудников**.

В случае выявлений будет отменен введенный ранее мораторий на взыскание налогов с предприятий.

<https://www.msn.com/ru-ru/news/other/чопы-стали-сокращать-сотрудников/ar-BB1246AN>

02.04.2020

Сотрудники Gloria Jeans сообщили об увольнениях в компании

В компании Gloria Jeans в конце марта прошли сокращения, рассказали Forbes несколько сотрудников московского офиса

«Мне сказали [в отделе кадров], что компания терпит большие убытки, оставляют только самые важные процессы, а под сокращение попало 168 человек», - рассказал Forbes на условиях анонимности один из сотрудников компании. По словам нескольких других сотрудников, с которыми удалось пообщаться изданию, увольнения коснулись разных отделов, в частности отдела подбора недвижимости, маркетингового, а также швейного цеха в Москве.

«Работодатель предложил подписать заявление по соглашению сторон, предусматривающее выплату заработной платы за март», - уточнил один из собеседников Forbes.

В пресс-службе Gloria Jeans отказались комментировать ситуацию в компании до окончания официального карантина в России.

По словам собеседников Forbes, увольнения начались 26 марта, на следующий день после обращения президента Владимира Путина к гражданам. В нем глава государства сообщил о мерах по борьбе с коронавирусом и объявил первую неделю апреля нерабочей.



В четверг, 26 марта, сотрудникам также раздали бланки заявлений на **неоплачиваемый отпуск**, сообщили несколько сотрудников московского офиса Gloria Jeans. «Большинство решило подписать. Есть ли другой выход в нынешних условиях? Выбрали меньшее из зол», - объясняет свое решение один из собеседников.

По данным ростовского интернет-издания «Панорама», **предложения уйти в неоплачиваемый отпуск** на время эпидемии коронавируса получили и сотрудники завода и логистического центра Gloria Jeans в Новошахтинске Ростовской области. Новошахтинское предприятие называют сердцем компании - именно здесь основной владелец бизнеса Владимир Мельников купил свою первую фабрику в 1995 году за \$500 000. По данным на январь 2017 года в логоцентре в Новошахтинске работало около 450 человек. Тогда же «Глория Джинс» анонсировала строительство швейной фабрики на 500 рабочих мест. По данным «Панорамы», средняя зарплата на фабрике составляет 20-40 000 рублей.

Неделей ранее, 18 марта, сотрудники офисов в Москве и Ростове-на-Дону получили приказ об изменении режима работы за подписью генерального директора компании Алины Скибы. Согласно документу (его копия имеется в распоряжении Forbes), в период с 23 марта по 30 апреля 2020 года был установлен режим неполной четырехдневной рабочей неделей (32 часа) с предоставлением трех выходных дней (пятница, суббота и воскресенье). При этом работодатель оповестил сотрудников об оплате труда «пропорционально фактически отработанному времени».

Gloria Jeans работает более 30 лет на рынке, фабрики компании расположены в 15 городах России, сеть магазинов насчитывает более 550 точек. Общая численность сотрудников компании - 15 540 человек (по данным компании на декабрь 2019 года), из них более 5000 - жители юга России. В 2020 году «Глория Джинс» заняла 13-ую строчку в рейтинге 25 лучших компаний для женской карьеры.

По данным «Деловой России», из-за коронавируса в случае бездействия властей могут уйти с рынка от 50% компаний, от 500 000 до 1 млн человек потеряют работу только в Москве.

<https://www.forbes.ru/biznes/newsroom/biznes/396699-sotrudniki-gloria-jeans-soobshchili-ob-uvolneniyah-v-kompanii>

01.04.2020

Главе курганского института поставили ультиматум: сократить половину сотрудников или уволиться

Руководитель «Института развития образования и социальных технологий» (ИРОСТ) в Кургане Нина Криволапова отказалась сокращать сотрудников. Услышав отказ, власти предложили ей уволиться. Об этом URA.RU рассказала сама врио ректора.

«Меня сегодня пригласили на встречу с руководителем департамента [Андреем Кочеровым]. Я пыталась объяснить, что сокращение сотрудников приведет к окончательному разрушению системы образования, к провалу нацпроекта „Образование“. Но меня никто не слушал. Сказали увольняться», — пояснила Криволапова.

Руководитель уточнила, что на днях пришел приказ об оптимизации института. В нем (имеется в редакции) говорится: «... в условиях сложной эпидемиологической обстановке приказываю: ... 3. Уведомить сотрудников не позднее 6 апреля о предстоящем сокращении штата с 8 июня». В документе оговорено, что штатное расписание должно быть предложено с учетом фонда оплаты труда 1,2 млн рублей. Сейчас ИРОСТ насчитывает 120 сотрудников.

«Мы посчитали, придется сократить 46% сотрудников. Люди останутся без работы. А это высококлассные профессионалы, практики. У них и так зарплата ниже, чем в школе», — уточнила руководитель. Она добавила, что намерена отстаивать интересы педагогов и образования. «Снять меня с должности врио ректора департамент может, но уволить совсем — нет. Я занимаю должность первого проректора, договор заключен с ректором ИРОСТ», — пояснила Криволапова.



Получить оперативные комментарии в департаменте образования и науки URA.RU не удалось, направлен запрос.

Прежний и. о. ректора курганского института, в прошлом — директор департамента образования, Дмитрий Пожиленков покинул свою должность через два месяца после назначения. ИРОСТ — самая крупная научно-методическая площадка для развития образования, повышения квалификации, реализации инновационных проектов в регионе.

<https://ura.news/news/1052425219>

01.04.2020

Курганские власти хотят уволить директора кадетской школы. Местное население готовит митинг Жители Целинского района в Курганской области возмущались рекомендацией департамента образования уволить директора Косолаповской школы Виталия Соломона. Население готово выйти на митинг в поддержку преподавателя. Информацию URA.RU рассказали жители района.

«Сейчас эпопея с карантином закончится, устроим такой митинг, который вы даже предположить не можете. Полрайона выйдет», — написала Лидия Борисова. «В кадетской школе учится много детей. „Соломоновцы“, как мы их называем, выигрывают призовые места. Директора ученики любят», — рассказала URA.RU мама бывшего ученика кадетской школы. Сейчас там учится около 80 детей из шести населенных пунктов.

Поводом для переживаний стал документ департамента образования (имеется в ред.). Там говорится, что директор школы один из десяти человек не прошел собеседование. «Предлагаем рассмотреть возможность прекратить трудовой договор», — написано в письме главе района Ивану Светличному.

В защиту директора выступила общественная палата. «Мы написали письмо губернатору [Вадиму Шумкову] в поддержку директора. Предприниматели и фермеры за него. Школа готовит трактористов, швей. Возможно, есть проблемы с уровнем подготовки, но есть и дефицит кадров, которые один директор решить не может», — пояснил председатель общественной палаты района Камиль Темиров.

Местное население предполагает, что поводом для конфликта стал тот факт, что Соломон, являясь депутатом районной думы поставил «неуд» главе района Ивану Светличному. «Да, я проголосовал так, потому что не вижу помочь населению. Мы дрова для школы сами заготавливаем с учениками и их родителями. Хотя не раз обращались. Солярку нам дают предприниматели. Помочь никакой», — уточнил директор.

Глава района Светличный в разговоре с URA.RU конфликт опроверг. «В письме идет речь о рекомендации. Ученики этой школы не могут сдать ЕГЭ. Только в этом претензии. Соломону даны пояснения сделать акцент на обучение, а не патриотическое воспитание. Никто его увольнять не будет», — уточнил Светличный.

Получить оперативные комментарии в департаменте образования URA.RU не удалось. Направлен запрос.

<https://ura.news/news/1052425219>

01.04.2020

Работников костромской «Мотордетали» отправили в отпуск «за свой счет»

Сотрудников костромского завода "Мотордеталь" вынудили уйти в **отпуск "за свой счет"** до 30 апреля. Об этом корреспонденту ИА REGNUM со ссылкой на анонимный источник сообщила костромская журналистка Елена Олейник. Свои требования руководство аргументировало тем, что из-за ситуации с пандемией коронавируса на заводе сложилась непростая экономическая обстановка.



"Заявления на отпуск за свой счет сотрудников звали подписывать не на собрании, а вызывали по одному. Заявления датировались 20 марта - 30 апреля. Источник информации я не буду раскрывать по понятным причинам - человек боится потерять работу. Работникам, которые работали десятки лет, откровенно говорили, что иначе вы просто "вылетите", сейчас тяжёлое положение и надо заводу помочь, зарплату выплачивать нечем. При этом обо всей этой ситуации людей заставили подписать подпиську о неразглашении", - рассказала Елена Олейник.

Генеральным директором ЗАО "Костромской завод автокомпонентов", работающего под торговой маркой "Мотордеталь-Кострома" является депутат Костромской областной думы от "Единой России", глава комитета по экономической, промышленной политике и предпринимательству Сергей Калашник. Костромской завод автокомпонентов производит детали цилиндропоршневой группы для автомобилей отечественных и зарубежных марок. На нем занято около 2 тысяч человек.

В прокуратуре Костромской области ситуацию по "Мотордетали" и статистике обращений, связанных с нарушением трудовых прав граждан, ИА REGNUM оперативно прокомментировать отказались.

<https://regnum.ru/news/society/2902218.html>

01.04.2020

Названо число работников в Башкирии, находящихся под риском увольнения

5246 сотрудников организаций находятся под риском увольнения в Башкирии. Об этом 1 апреля сообщил замминистра труда Башкирии Фанур Шайхисламов на брифинге о первоочередных мерах социальной поддержки населения.

По его словам, на минувшей неделе под риском увольнения в регионе находились 3374 работника. В настоящий момент, по данным работодателей, их число увеличилось до 5246 сотрудников.

Фанур Шайхисламов особо отметил, что это вовсе не означает, что сотрудники увольняются в ближайшие дни, поскольку согласно разъяснениям Минтруда, условия изменений трудовых соглашений меняются за два месяца.

Таким образом, за два месяца необходимо предупреждать работника об изменениях, в том числе и о введении **неполного рабочего дня**.

<https://regnum.ru/news/economy/2902045.html>

А.Л. КУДРИН

01.04.2020

Снижение ВВП РФ в 2020 году может составить 3-5% - Кудрин

Снижение ВВП РФ может составить в 2020 году 3-5%, ситуация может быть даже схожей с 2009 годом, когда экономика упала почти на 8%, заявил глава Счетной палаты России Алексей Кудрин.

"За две последние недели прогнозы по российской, в том числе, экономике, по мировой, конечно, стали пессимистичнее. И теперь можно ожидать, что в достаточно умеренном даже варианте падение ВВП может составить в этом году существенную величину - от 3 до 5 процентов, а может быть похожей ситуация, как было в 2009 году, когда ВВП упал почти на 8%", - сказал Кудрин на совещании президента с членами правительства.

По данным Росстата, экономика России в 2009 году снизилась на 7,8%.

РИА Новости. Все Новости



Т.А. ГОЛИКОВА

01.04.2020

Голикова: Российский тест на COVID-19 могут зарегистрировать до 15 апреля

В новосибирском научном центре "Вектор" разработана тест-система для выявления коронавируса, она может быть зарегистрирована в середине апреля, сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова** на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

"В настоящее время в Государственном научном центре "Вектор" Роспотребнадзора разработана тест-система для выявления антител в сыворотках крови больных и тех, кто выздоровел после перенесенного нового коронавируса, а также для изучения популяционного иммунитета и оценки эффективности разрабатываемых вакцин", - рассказала **Голикова**. "Ориентировочно срок регистрации такой тест-системы 10-15 апреля текущего года", - добавила она.

Она также сообщила, что тот же научный центр разработал прототипы вакцин от коронавируса. "Мы предполагаем, что по отдельным вариантам вакцин определение готовой лекарственной формы и получение серии вакцин будет проведено до 10 мая", - заявила вице-премьер.

Доклинические исследования вакцины, по ее словам, будут проведены до 22 июня. Затем начнутся клинические тестирования на 60 добровольцах. "Мы предпринимаем все усилия для того, чтобы и поддержать наших ученых, и как можно быстрее, насколько это позволяют процессы, сделать соответствующие вакцины", - подчеркнула **Голикова**.

Она добавила, что разработки идут не только в "Векторе", но и в учреждениях Федерального медико-биологического агентства, Российской академии наук, МГУ им. Ломоносова.

<https://rq.ru/2020/04/01/golikova-rossijskij-test-na-covid-19-mogut-zaregistrirovat-do-15-aprelia.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.04.2020

Работодатели будут отчитываться о переводе сотрудников на «удаленку» онлайн

Министерство труда и соцзащиты изменило формат работы центров занятости, теперь информация о планируемых изменениях в штате и режиме работы сотрудников будет приниматься через интернет на портале «Работа в России», сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

«**Минтруд** изменил формат работы центров занятости и работодателей. Теперь сведения о планируемых изменениях в организационной структуре предприятий будут приниматься только в онлайн-формате. Возможность представлять сведения в режиме онлайн реализована на портале "Работа в России" в разделе "Работодателям". Это не только снизит социальные контакты внутри центров занятости, но и позволит превратить портал "Работа в России" в самую массовую площадку для публикации вакансий», - говорится в сообщении.

Министр труда и соцзащиты Антон Котяков пояснил, что работодатели будут передавать в центры занятости данные о количестве сотрудников, переведенных на работу из дома и работающих по сокращенному графику, информацию о задолженности по зарплате.

«Впервые реализован унифицированный инструмент сбора информации от всех работодателей страны. Мы в режиме онлайн видим, как меняются планы предприятий: сколько работников переведены на удаленную занятость, сколько человек работают в измененных условиях - по сокращенному графику, каков уровень задолженности по зарплате.



Онлайн-форма отчетности будет действовать не только на время мероприятий по противодействию распространению коронавируса, но и после завершения антикоронавирусной кампании», - добавил Котяков.

В пресс-службе отметили, что сбор данных онлайн поможет видеть реальную ситуацию на рынке труда, использовать big-data при анализе тенденций на рынке и оперативно принимать меры по поддержке занятости.

<https://m.rns.online/society/Rabotodateli-budut-otchitivatsya-o-perevode-sotrudnikov-na-udalenku-onlain-2020-04-02/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.04.2020

Средства индивидуальной защиты нужно производить и отгружать

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 г. № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», а также необходимости предупреждения распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции, российские предприятия, деятельность которых не относится к обеспечению населения продуктами и товарами первой необходимости, должны приостановить свою работу с 30 марта по 3 апреля 2020 года.

При этом, согласно изданному вслед за данным Указом Распоряжению Правительства Российской Федерации от 27 марта 2020 г. № 762-р, в Перечень товаров первой необходимости, наряду с такой продукцией, как детские товары, бытовые приборы, мыло и моющие средства, зоотовары, компьютерное оборудование, бензин, автозапчасти и т. д., были отнесены и средства индивидуальной защиты. Однако, уже через сутки по неизвестным причинам, СИЗ были исключены из данного Перечня.

На время объявленного карантина предприятия, входящие в Ассоциацию разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (Ассоциацию «СИЗ»), приостановили работу своих розничных магазинов, однако продолжают производство и обеспечение компаний и медицинских учреждений антисептическими средствами, респираторами, защитными масками и костюмами, а также другими СИЗ, в соответствии с пп. 3 и 4 вышеупомянутого Распоряжения.

Между тем, в связи с исключением СИЗ из Перечня товаров первой необходимости, у многих возникают опасения в том, что цепочка поставок средств индивидуальной защиты может быть прервана. Поэтому попутно Президент Ассоциации «СИЗ» Владимир Котов направил официальные письма Председателю Правительства Российской Федерации Михаилу Мишустину, Заместителю Председателя Правительства Татьяне Голиковой, **руководителю Федеральной службы по труду и занятости** Михаилу **Иванкову**, Министру труда и социальной защиты Антону Котякову, мэру Москвы Сергею Собянину и другим представителям власти с просьбой прояснить данную ситуацию и рассмотреть возможность возвращения СИЗ в данный Перечень с целью продолжения производства и обеспечения ими как медицинских учреждений, экстренных служб и производств непрерывного цикла, так и обычных граждан.

«Я уверен, что официальные разъяснения будут получены в кратчайшие сроки и наши компании продолжат обеспечивать безопасность работающего человека, и в первую очередь, врачей и служб экстренной помощи населению, сотрудников правопорядка, водителей и других работников, которые во время пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 в буквальном смысле «лицом к лицу» сталкиваются с вирусом. - говорит Владимир Котов, - Ведь в мире нет ничего дороже, чем жизнь человека, и Ассоциация «СИЗ» стоит на страже её безопасности. Мы за жизнь и мы работаем для вас!»

<https://promvest.info/ru/vazhno/sredstva-individualnoy-zaschityi-nujno-proizvodit-i-otgrujat/>



01.04.2020

В Роструде разъяснили условия оплаты в выходную неделю

В соответствии с указом президента дни с 28 марта по 3 апреля объявлены нерабочими днями с сохранением зарплаты.

Оплата в дни, которые объявлены выходными - с 28 марта по 3 апреля - оплата осуществляется не в повышенном, а в обычном размере, пояснили в Роструде.

«Поскольку указанные рабочие дни не считаются выходными или нерабочими праздничными днями для работников, которые продолжают трудиться в эти дни оплата осуществляется в обычном размере», - обратил внимание заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

В случае, если сотрудники не работают, заработка плата сохраняется в прежнем объеме: для тех, кто получает должностной оклад - зарплата не меняется.

«Для работников, которые находятся на сдельной оплате труда, работодатели обязаны выплатить дополнительное вознаграждение, которое определяется локальным нормативным актом», - дополнил Шкловец.

Напомним, что в соответствии с указом президента дни с 28 марта по 3 апреля объявлены нерабочими. В Кремле ранее подчеркивали, что речь не идет о выходных или праздничных днях в классическом понимании этого слова. По словам Дмитрия Пескова, главная цель предстоящей выходной недели - минимизировать контакты во время вспышки коронавируса.

https://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/2020411831-Fv0hq.html

01.04.2020

Роструд: оснований для снижения зарплаты «на дистанционке» нет

При сохранении продолжительности рабочего времени и норм труда зарплата не должна измениться в размере при изменении условий работы.

В Роструде объяснили, каким образом будет оплачиваться дистанционная работа, осуществляемая сотрудниками из дома из-за введенного режима самоизоляции.

«Если работник продолжает трудиться полное время и выполняет объем работы, оснований для снижения зарплаты нет», - сказал заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

По его словам, при переходе на дистанционный труд изменяются только условия труда, определяющие характер работы, а условия оплаты труда и нормы остаются прежними.

Напомним, что в своем обращении к нации президент России Владимир Путин объявил период с 28 марта по 5 апреля нерабочим. Однако в Кремле подчеркнули, что речь не идет о праздничных или выходных днях в классическом понимании и приветствуют дистанционную работу.

https://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/2020411819-Htaqp.html



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.04.2020

Более 100 сообщений о нарушениях работодателями указа президента "Об объявлении в РФ нерабочих дней" поступило в оренбургскую Госинспекцию труда

Более 100 сообщений о нарушениях работодателями указа президента "Об объявлении в РФ нерабочих дней" поступило в оренбургскую **Госинспекцию труда**.

Как сообщает пресс-центр губернатора и правительства Оренбургской области, на телефон "горячей линии" **Государственной инспекции труда** региона поступило более 100 сообщений от работников о нарушении работодателями указа президента Российской Федерации Владимира Путина "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней" с 30 марта по 3 апреля 2020 года с сохранением за работниками заработной платы.

Согласно информации, работники, чьи трудовые права нарушены, - к примеру, работодатель требует заявления на отпуск без сохранения заработной платы, - могут подать жалобу в госинспекцию через электронный сервис Роструда "Онлайнинспекция.РФ". Также сюда можно обращаться в связи с **невыплатами заработной платы** и увольнениями по причинам, в рамках мер противодействия распространению новой коронавирусной инфекции.

Непосредственно специалисту можно задать вопросы на "горячей линии" по телефону: (3532) 77-16-42

<https://russia24.pro/orenburg-obl/239475636/>

01.04.2020

В Кургане 25 предпринимателей попались на несоблюдении карантина

В Кургане идут проверки предприятий торговли и сферы услуг. 1 апреля, сообщает портал «Область 45».

Более семисот предприятий в сфере торговли, кафе, парикмахерских были проверены сотрудниками Роспотребнадзора и **Гострудинспекции** по рекомендации оперативного штаба по борьбе против коронавируса в Кургане

25 предпринимателям сделано предупреждение. В последующие дни проверки продолжатся, в том числе и повторно.

Отметим, что по распоряжение российского правительства от 27 марта к продаже разрешен довольно широкий список товаров: от строительных материалов и садово-огородных принадлежностей до компьютерной техники и электрооборудования. Спички, свечи и предметы гигиены также разрешены к продаже. Более того, если торговая точка продает какие-нибудь товары из данного перечня, то может сбывать и другую продукцию.

<https://rossaprimavera.ru/news/2e2b737d>

01.04.2020

Сообщили, как платить за неделю карантина за сдельную работу в Башкирии

Незаконно просто отправлять работников в неоплачиваемый недельный отпуск, платить за неделю с 28 марта по 5 апреля должны все работодатели. Об этом на брифинге 1 апреля сообщила руководитель **Гострудинспекции** Башкирии Татьяна Аструлина.

По словам руководителя ведомства, много поступает вопросов насчет сохранения зарплаты во время нерабочей недели в организациях, которые на это время закрываются.



«Если работник сидит на окладе, то он не должен в итоге получить меньше него, - разъяснила Татьяна Астредина. - Здесь всё понятно. А вот если работа сдельная, а работник ничего не произвёл за неделю, поскольку деятельность фирмы приостановилась, то рекомендуется выплатить ему дополнительное вознаграждение. В некоторых организациях это отражено в договорах, актах - составляет 30-100 рублей. Но согласитесь, смешно получить такую сумму за неделю простоя. Поэтому нужно совместно с профсоюзом, если он есть, трудовым коллективом увеличить это вознаграждение до размера среднего дневного заработка. Это поддержит людей в трудное время, и они не уйдут на другое, финансово стабильное производство».

Руководитель **Гострудинспекции** назвала телефоны, по которым можно сообщить о нарушении трудовых прав: (347) 277-87-02, 8 800 707 88 41. И подчеркнула, что для проведения проверки нужны письменные обращения. Можно написать его от руки, сфотографировать и выслать по электронной почте.

https://ufa.aif.ru/money/details/soobshchili_kak_platit_za_nedelyu_karantina_za_sdelnyu_rabotu_v_bashkirii

01.04.2020

В Сибири предстоит поместить на обсервацию почти 2,5 тыс. человек, прилетающих из-за рубежа в ближайшее время - полпредство

Главам регионов Сибирского федерального округа предстоит обеспечить изоляцию примерно 2,4 тыс. человек, которые в ближайшие дни прилетят из-за рубежа, сообщает Сибирский окружной информационный центр.

Соответствующие меры обсуждались на заседании окружного координационного штаба по предупреждению и борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции при полпреде президента РФ в СФО.

"В частности, граждане должны быть размещены в специально созданных объектах обсервации для медицинского наблюдения в течение 14 дней. В регионах округа граждане будут прибывать в аэропорты городов Красноярск, Иркутск и Новосибирск. Так, в Международный аэропорт Новосибирск (Толмачёво) имени А.И. Покрышкина сегодня прибыли более 160 человек из-за рубежа, всего ожидается возвращение около 2,4 тысячи человек", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в настоящее время во всех регионах СФО введены ограничительные меры, направленные на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.

В состав штаба входят руководители силовых структур округа, руководители территориальных органов Роспотребнадзора и Росздравнадзора Федеральной антимонопольной службы и **Государственной инспекции труда**.

Как сообщалось, глава Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач России Анна Попова предписала руководителям регионов обеспечить изоляцию на 14 суток и медицинское наблюдение за всеми, кто вернулся в Россию.

Соответствующее постановление санитарного врача опубликовано на портале нормативных правовых актов в среду. При этом отмечается, что прибывшие в аэропорты Москвы и живущие в Москве граждане могут быть изолированы в домашних условиях, а жители других регионов должны быть помещены для наблюдения в медучреждение.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=1118547&sec=1671>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.04.2020

Сбербанк запустил сервис для поиска работы на фоне коронавируса

Сбербанк и сервис для поиска работы и подбора персонала «Работа.ру» запустили сервис по поиску вакансий Beremnarabotu.ru для помощи в **трудоустройстве** сотрудникам компаний, которые приостановили свою деятельность из-за коронавируса. Об этом сообщила пресс-служба кредитной организации.

«Сбербанк и сервис для поиска работы и подбора персонала "Работа.ру" запустили бесплатный сервис для быстрого поиска работы - Beremnarabotu.ru. Он поможет компаниям перераспределять трудовые ресурсы в условиях кризисной ситуации, а соискателям - быстро найти новую работу», - говорится в сообщении.

В пресс-службе банка также отметили, что через сервис сотрудники компаний, приостановивших свою деятельность из-за самоизоляции граждан на фоне коронавируса и ограничения деятельности предприятий, могут найти временную работу.

По словам генерального директора сервиса «Работа.ру» Вадима Шаповалова, сейчас отмечается повышенный спрос на специалистов в сферах продуктового ритейла и e-commerce, служб доставки, транспорта и логистики.

В настоящее время на портале Beremnarabotu.ru доступно более 1,5 тыс. открытых вакансий в 45 городах России, отметили в Сбербанке.

25 марта **президент России** Владимир **Путин** подписал указ о нерабочей неделе с 30 марта по 3 апреля 2020 года с сохранением за работниками зарплаты в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения страны.

Накануне, 1 апреля, президент подписал федеральный **закон** о штрафах для граждан и юридических лиц за нарушение карантина и других санитарно-эпидемиологических правил.

11 марта Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) признала вспышку коронавируса пандемией. Согласно данным Университета Джонса Хопкинса, по всему миру коронавирусом заразились свыше 938 тыс. человек, из которых более 47 тыс. умерли, более 194 тыс. выздоровели. По данным оперативного штаба по борьбе с коронавирусом на 2 апреля, в России зарегистрировано 3548 случаев заражения. Число выздоровевших выросло до 235 человек. Зарегистрировано 30 летальных случаев, связанных с коронавирусом.

<https://rns.online/economy/Sberbank-zapustil-servis-dlya-poiska-raboti-na-fone-koronavirusa-2020-04-02/>

01.04.2020

МЭР предлагает направить 2,6 млрд руб на кредиты малому и микробизнесу на выплату зарплат

Минэкономразвития РФ предлагает выделить 2,6 миллиарда рублей из резервного фонда правительства на поддержку и сохранение занятости для малых и микропредприятий, сообщила пресс-служба Минэкономразвития в среду.

"Минэкономразвития внесло на рассмотрение кабмина проект распоряжения о выделении из резервного фонда правительства РФ бюджетных ассигнований в размере 2,6 миллиарда рублей на оказание помощи субъектам малого и среднего предпринимательства, наиболее пострадавшим от последствий распространения коронавирусной инфекции. Целевое назначение средств - обеспечение неотложных нужд для поддержки и сохранения занятости", - говорится в сообщении.



Как пояснила пресс-служба министерства, субсидия будет предоставляться кредитным организациям и позволит предпринимателям взять беспроцентный заем. К заемщику предъявляется ряд требований: это должно быть малое предприятие или микропредприятие, осуществляющее свою деятельность не менее года, в отношении него не должна быть введена **процедура банкротства**.

"Заемщик сможет оплатить основной долг по окончании кредитного договора, или с 1 октября 2020 года, в соответствии с графиком", - добавили в Минэкономразвития.

https://1prime.ru/state_regulation/20200401/831184888.html

01.04.2020

Путин подписал закон о налоговом режиме для самозанятых по всей России

Президент России Владимир Путин подписал **закон** о распространении налогового режима для самозанятых на всю страну с 1 июля. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Специальный налоговый режим для самозанятых предусматривает льготную налоговую ставку в размере 4% при получении доходов от физических лиц и 6% - с юридических. Участие в спецрежиме позволяет гражданам вести профессиональную деятельность без регистрации ИП, а также обязанности предоставлять отчетность и применять кассовую технику. Одно из главных условий - доход самозанятого не должен превышать 2,4 млн руб. в год, а также он не должен состоять в **трудовых отношениях** с работодателями или сотрудниками.

Впервые эксперимент заработал 1 января 2019 года в 4 российских регионах: Москве, Московской и Калужской областях и Татарстане. С 1 января 2020 года его ввели еще в 19 регионах: в Санкт-Петербурге, Воронежской, Волгоградской, Ленинградской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Ростовской, Самарской, Сахалинской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областях, Красноярском и Пермском краях, Ненецком автономном округе, Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, Ямало-Ненецком автономном округе и Республике Башкортостан.

Как сообщал соавтор **законопроекта**, глава комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Андрей Макаров, на конец марта в России уже более 550 тыс. человек являются самозанятыми.

<https://rns.online/economy/Putin-podpisal-zakon-o-nalogovom-rezhime-dlya-samozanyatih-po-vsei-Rossii-2020-04-01/>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

01.04.2020

Набиуллина даст пресс-конференцию о текущей ситуации в экономике

Банк России пообещал провести онлайн серию еженедельных пресс-конференций о текущей ситуации и мерах по стабилизации экономики. Первую председатель ЦБ Эльвира Набиуллина проведет в пятницу, 3 апреля, в 15:00.

Она расскажет, как ЦБ видит нынешнюю ситуацию, что уже сделал и что планирует сделать, чтобы снизить влияние пандемии коронавируса и волатильности на финансовых рынках на финансовый сектор, экономику и граждан.

Еженедельные пресс-конференции - это кардинальное изменение коммуникационной политики регулятора. Публичные выступления председателя Центробанка еще в эпоху Сергея Игнатьева стали строго "дозированными" и привязанными к конкретным событиям, как правило, ежегодным.



Набиуллина появляется на публике и отвечает на вопросы журналистов чаще: четыре пресс-конференции по итогам "опорных" заседаний совета директоров по денежно-кредитной политике, несколько крупных форумов в год и посещения Госдумы. Однако в сумме таких мероприятий набиралось лишь около десятка в год.

ЦБ отступил от четкого графика пресс-конференций в марте, проведя онлайн-брифинг председателя по итогам заседания совета директоров по ставке, хотя оно и не было опорным. Банк России тогда отметил, что считает важным подробно осветить вопросы как денежно-кредитной политики, так и принимаемых стабилизационных мер в условиях быстрого изменения ситуации на финансовом рынке и влияния на экономику распространения коронавируса.

<https://www.interfax.ru/russia/701937>